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Федір Миколайович Лиман народився 22 лютого 1941 року в 

с. Щебри Глухівського району Сумської області. 

У 1958 році закінчив Дунаєцьку середню школу Глухівського 

району Сумської області. У 1958 році вступив до Сумського 

державного педагогічного інституту імені А.С. Макаренка і 

закінчив його в 1963 році за спеціальністю «Учитель математики 

та фізики середньої школи». Після закінчення інституту протягом 

3 місяців працював учителем математики та фізики 

Шевченківської середньої школи Глухівського району Сумської 

області. З листопада 1963 року до жовтня 1965 року працював на 

посаді асистента кафедри вищої математики Сумського 

державного педагогічного інституту імені А.С. Макаренка. 

У жовтні 1965 року вступив до аспірантури Київського педагогічного інституту імені О.М. 

Горького за спеціальністю 004 – алгебра і теорія чисел, де навчався до вересня 1967 року, а потім 

був переведений до аспірантури Інституту математики Академії наук України. Дисертацію на 

здобуття наукового ступеня кандидата фізико-математичних наук (тема дисертаційного 

дослідження «Групи з деякими системами інваріантних підгруп», науковий керівник член-

кореспондент Академії наук УРСР С.М. Черніков) завершив достроково і захистив у 1968 році.  

З вересня 1969 року повернувся у Сумський державний педагогічний інститут імені  А.С. 

Макаренка і працював на посаді старшого викладача. У 1972 році одержав вчене звання доцента 

кафедри математики і був призначений на посаду завідувача кафедри математики, яку обіймав 

до жовтня 1984 року. Після цього працював на посаді доцента кафедри математики до грудня 

1987 року. З 1987 року знову був призначений завідувачем кафедри математики Сумського 

державного педагогічного інституту імені А.С. Макаренка. У листопаді 1994 року одержав вчене 

звання професора кафедри математики, а у вересні 1996 року захистив докторську дисертацію 

«Групи з заданими системами нормальних підгруп та з обмеженнями на нормалізатори деяких 

систем підгруп» за спеціальністю 01.01.06 – алгебра і теорія чисел. 

З липня 2005 року до березня 2009 року обіймав посаду ректора Сумського державного 

педагогічного університету імені А.С. Макаренка. 

Понад 20 років був головою журі обласної учнівської олімпіади з математики і забезпечував 

справедливий відбір призерів олімпіад. Неодноразово залучався до роботи у складі державних 

комісій Міністерства освіти і науки України (перевірка діяльності вищих навчальних закладів, 

ліцензування та акредитація спеціальностей і т.і.). 

Результати наукових досліджень Ф.М. Лимана опубліковані більш ніж у 170 наукових 

статтях та навчально-методичних посібниках (більшість з яких рекомендовані  Міністерством 

освіти і науки України). 

За сумлінну працю Ф.М. Лиман нагороджений Почесною грамотою Кабінету Міністрів 

України та знаками «Відмінник освіти України», «Петро Могила». У травні 2005 року присвоєно 

Почесне звання «Заслужений працівник освіти України». 2003 – «За видатні заслуги перед 

колективом Університету», 2014 – дошка пошани «Кращі імена», 2016 – почесний професор 

СумДПУ імені А.С. Макаренка. 

 


